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Pünkösd.

A hideg északi szél, amely nemrég 
orkánszerüen dübörgőit végig az ava­
ron és haragosan rázta meg a tar 
lak gályáit, immár halk suttogássá 
szelídült, amely szerelmesen simogatja 
a rétek biztató zsengéit s dallamosan 
dudorász a fák "zöldelő rügyei között. 
Apró virágfejek bújnak ki a földből s 
kíváncsian kémlelik, hogy mikor bont­
hatják ki kelyhüket, s van-e, akit el- 
kábithatnak illatukkal. A hegyek or­
mán megolvad a hó a nap tüzétől s 
meginduló zuhatagja lágyan zsongó 
csermellyé halkul, mire a völgybe ér.

A természet megújhodása : ez a 
pünkösd.

És valamint az egyhangú téli szür­
keségben, amikor ólomszárnyu felhők 
borítják a menyboltozatot, komorrá 
válik az ember kedélye ; az első me­
leg napsugár, az első virág, az első 
falevél lehántja lelkűnkről a ridegség ! 
burkát és vidám mosolyra, jókedvre j 
hangol.

Képzeletünkben újra kirajzolódnak j 
a reménység rózsaszínű fellegvárai, 
biztatóan bontakozik ki előttünk a jö­
vő, nem a lemondás gyászindulóját 
halljuk zokogni, nem a hiú cpekedés 
méla szerenádja zsong a fülünkbe, 
hanem a közeli diadalnak mámoros 
harsonája zendül meg hegyen, völ­
gyön, erdőn, mindenütt.

Szüksége van a magyarnak arra, 
hogy szilárdan higyjen egy jobb jö­
vendő eljövetelében. Szebb múltja a

távol századok ködébe vész már, kö- j 
zelmúltja tele van csalódással, be nem 
telt vágyak, füstbe ment remények ke- ; 
serüségévcl. Hányszor futott lihegve j 
csalóka üdére tüzek után és amikor i 
már azt hitte, eléri, belesüppedt az | 
ingoványba. Emberfölötti erőbe került, j 
amig a hínár millió-csápos karjai kö- | 
zül ki tudott vergődni és fáradtan, 
rongyosan, éhesen, szomjasan kezdte 
keresni újra az igazi fényt, amely me­
leget és boldogságot igét".

Csodálatosan szívós a magyar. Más 
nép ennyi csalódás, ennyi megpróbál­
tatás és szenvedés után rég megadó- 
an lehajtotta volna a fejét, mondván: 
„Jöjjön, aminek jönnie kell. Küzdöt­
tem, vergődtem, védekeztem, harcol­
tam. Unokáim nem vethetik szemem­
re, hogy minden lehetőt el nem kö­
vettem. Leteszem a meddő küzdelem 
fegyverét.“

Nem igy a magyar ! Lelkének mé­
lyébe bele van oltva létjogának biztos 
tudata. Ettől nem tántoríthatja el sen­
ki, sem földi, sem égi hatalom. Ha 
földiek tagadnák, megvetné őket, ha 
égiek tagadnák, elfordulna tőlük. — 
Büszke daccal, fenséges önbizalommal 
megy a maga utján, rajongással a ha­
záért és imádással a szabadságért. 
Aki látja, csodálja.

A pünkösd a természet megújho­
dása. A zsendülő természet, a remé­
nyek szülőanyja.

Adja Isten, hogy az ujraszülető ter­
mészetben bontakozó reményeink med­
dők ne legyenek. Adja Isten, hogy a

verejtékkel szántott és vérrel itatott 
föld dús termést hozzon, fáradságunk­
ért megfizessen. Legyen ez az ország 
végre a békés munka, az eredményes 
törekvés, a megalkuvástalan szabadság 
hazája. — Értsük meg egymást. Ne 
küzdjürk egymás ellen múló hatalom­
ért, de álljunk egymás mellé és har­
coljunk valamennyien egyért: a haza 
boldogulásáért !

A borértékesítés jövőjéről.
Azon vigasztalan állapot, melyben 

hazánk jelenleg szenved, nagy aggo­
dalommal tölti el azok lelkét, kiket a 
bizony tál n jövő esélyei foglalkoztat­
nak. Nincs szándékomban — és e 
helyütt nem is lehet — politikai cik­
ket irni. Kizárólag és szorosan szőlő­
gazdasági szempontból kísérlem meg 
mai viszonyaink és reménytelen jö­
vőnk ecsetelését akkor, midőn az ál­
datlan, sivár politikai küzdelem egyet­
len jótevőnktől Darányi Ő Nagymél- 
tnságától készül minket megfosztani.

A szőlőgazdaság nagy nemzetgaz­
dasági fontosságát ma mar nem vol­
na szabad egy államférfiunak sem 
kicsinyleni, hisz közel 400000 család­
nak ad ezen földművelési ágazat ke­
nyeret. Mégis mit tapasztaltunk a 
múltban. Egészen Darányi Ignácz kor- 
mányrajutásáig még csak észre 
sem vették a mi sanyarú és válságos 
helyzetünket. Ezek orvoslására, ve­
zető államférfiainknál még a helyes 
érzék is hiányzott. Darányi karolta

T Á B 0 A.
A „Tavaszi dal füzfasipon" 

érd. szerzőjének.
Kedves Urambátyám!

Oly kedves fűzfasip,
Amilyet Ön ma fuj,
Lelkesít hallgatót ;
Nem avul, mindig uj.

Szive ütemeit 
Visszhangozza sipia,
Nemes érzelmeit 
Szivünkbe beírja.

Vajha megértenék 
Kicsinyek, nagyok ezt;

Közöny akkor szűnnék,
Némitna kába neszt.

Szeretet és béke 
Volna egész földön.
Nem a legszebb ék-e 
Ezen a sárgömbön ?

Üdvözlöm én szívből 
Kedves Urambátyát!
Évek — ’s egészségből,
Dúsan vegye jussát !

Üdv 1
Tapolcza, 1909 május hó 23-án.

Régi tisztelője és hive :
Borát jfltmos.

Cigányokról.
— Tanulmány. —

— Irta: Vörös György, —
Eldöntetlen az a kérdés: honnan jött a 

cigány ; mely nemzethez tartozik. Ezt a kér­
dést illetőleg a tudósok állítása ingadozik. 
Egy része a cigányokat Afrikából Zeugitana 
tartományból valóknak tartja; más része 
egy kaukázusi népfajból, viszont másik ré­
sze a szaracénusoktol származottaknak tartja 
a cigányt.

Egy XV. századbeli Író, Wagenseil, né­
met zsidóknak mondja a cigányt, akik sze­
rinte a XIV. századbeli zsidóüldözés elől 
menekülvén, elbújtak s csak a XV. század­
ban jöttek elő rejtekeikből.

Pray tudósunk tatárnak hiszi a cigányt; 
mivel szerinte azok Kis Ázsia tatár tarto­
mányából — Rome — származtak.

Mi magyarok a cigányt „Fáraó ivadé­
kainak“ tartjuk ; s igy Egyptomból szárma­
zottaknak hisszük őket.

Legvalószínűbb az a nézet, hogy a ci-
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ról ad jelentést: Falkenstein : lanyha 
kereslet mellett a borár hektoliteren­
ként 1909-as 52 K. óborok ára 52 - 56 
korona.

Herrn bau m garten : 1908-as 49 — 70 
K. sőt 98 korona is, ó bor 50 70-ig.
Az árak jelenleg 8 — 10 koronával 
magasabbak lettek.

Kamptal: 1908-as 44—46-ig.
Rohrendorf Kremsm : 1908-as 46-tól 

fölfelé, ó borok 56—64 koronáig.
Wachau: 1908-as 40 koronától föl­

felé, ó borok 56 — 60 koronáig. Noha 
itt panaszkodnak a magyar borok ál­
tali versenyre.

Steierországban Friedau: 1908-as
44 — 50 koronától egész 60 koronáig.

Mi lehet az oka annak, hogy ott 
tisztességes áron ad túl a gazda bo­
rán, mig nálunk csak odavetett ala­
mizsna, egész évi fáradságos és sok­
szor veszélyeztetett munkánk gyü­
mölcse.

Megkísérlem ennek magyarázatát 
adni. Az osztrák szőlősgazda első 
sorban is rendelkezik akkora pincével, 
melybe két évi termése belefér, és 
pincéje föl van szerelve két termést 
befogadó hordóval. Tehát ennek leg­
elemibb következménye az, hogy ott 
kényszereladás, mit pince és hordó­
hiány okozna, nincs. Tirolban el van­
nak látva szüretelő és pince szövet­
kezetekkel, — és így a kisgazdák tömö­
rülése által lehetővé vált a legna­
gyobb termést is biztosan elhelyezni.

A legnagyobb okozója a tartós 
boráraknak Ausztriában a borfogyasztó 
közönség magatartása, mert az osztrák, 
ha a zsebéről és gyomráról van szó, 
nem oly élhetetlen, mint a „lovagias“ 
magyar. O nem fogadja el pénzének 
ellenértékekép a silány pinceterméket, 
a pancsolt bo t. Ö valódi, természe­
tes jó hegyibort kér és ha ezt nem 
kap vendéglőseitől, akkor segít magán. 
Bojkottalja az egesz vidék azon ven­
déglőt, mely tisztességtelen nyerész-

május 30.
I kedő vágyból bor helyett moslékot 
akar vele itatni. De nem csak passiv 
védekezik az osztrák, felelevenít oly 
régi bevált intézményt, mely hivatva 
van bizalmat a borfogyasztóba kelteni. 
Létesít városházi pincéket. A város­
házi pince, noha borát talán drágáb­
ban adja, — de ez sem áll minden 
esetben — mint a korcsmáros, valódi, 
természetes, jellegzetes bort árul és 
igy a fogyasztó élvezettel és minden 
kétkedés nélkül élvezheti kedvenc ita­
lát. Nagy horderővel bírnak a város­
házi pincék. A közönség megismeri 
a tiszta bornak izét és nem lehet 
mar ezentúl neki moslékot adni. Tö­
rekszik tehát a vendéglős arra, hogy 
ő is hasonló megbízható helyről sze­
rezze be szükségletét, mint a város­
házi pince, nehogy vendégeit elveszítse 

: és kénytelen borát tisztán adni, és 
I maga vigyáz a söntésre, hogy jó 

bora ott megvizezve ne legyen.
Ilyen módon a termelő nem esik 

senki kezebe. Nem kénytelen, hogy 
I ha évtizedekben egyszer rendes, bő 
j szüretje van, potom áron elkótyave­
tyélni borát, hanem akkor megelége­
déssel aldja Istenét a bő áldásért. 
Mig nálunk mi történik egy oly szüret 
alkalmával mint a múlt őszi volt ? 
Hosszú kocsisorok telve musttal, mely­
nek már helye nincs, ostromolják a 
kereskedőt, ki látva a végtelen kíná­
latot, egyre sülyedő és lehetetlen ára­
kon vásárolja a könyörgéssel kínált 
árut.

Mi az eredménye az ily kényszer 
eladásnak ?

Elsősorban is általános és rohamos 
áresés, oly alacsonyra, mely semmi­
képpen sincs indokolva. Ezáltal az 
egész borvidék óriási összegekben 
károsodik, minek hasznát egyedül a 
vendéglős és az élelmes spekuláns 
latja, de a borfogyasztó mar nem. 
Mert ő tartott és magas áron fizeti 
borát, mit megiszik. így egy pár köz­
ség, mely töméntelen mezei vinkót

gány Indiából származik, nyelve az ind, 
legnagyobb valószínűség szerint az arja 
nyelvcsalád töredéke. Nagy azonban a ro­
konsága a cigány nyelvnek a kasir és a 
do i dus nyelvekhez is. A cigánynak eredete 
épen úgy kívánni valót hagy maga után, 
mint egesz eletc.

Ha a cigányt eredetére kérdezték vagy 
kérdezzük, rendesen mesével áll elő. Hon­
nan jött, vagy miért jött, nem tudja . . .

Az az egy tény : hogy a XV. században 
özönlöttek be a cigányok Európába. A nép- 
vándorlásnak mintegy végső akkordja volt 
a cigány vándorlása.

Nem érdektelen, hogyan indokolja a ci­
gány az eredetét.

Egyptomi bucsujáróknak mondották ma­
gukat; állítván „7 évig kell zarándokolnunk 
és a kereszténység alamizsnáiból élnünk, 
mivel Jézust, mikor 1 lerodcs üldözése elől 
menekült szüleivel együtt — őseink maguk 
közé be nem fogadták". Állandó vándorlá­
sukra célozva.

„Azért kell vándorolnunk, — mondja egy 
másik mese — mivel ahelyett, hogy Jézust 
a kereszten ruhával látták volna ei őseink, 
azt a kevés ruhát is, ami rajta volt, a ga­
zok ellopták, felmászván a keresztre."

Ezzel a mesével indokolja a cigány lo­
pási szenvedélyét. Hogy a lopás előtte nem 
bűn, azzal a mesével indokolja, hogy „egy 
egy jámbor cigány az Üdvözítőt megsajnál­
ván, keresztszegeinek egyikét ellopta, hogy 
ne 4, hanem csak 3 szöget verjenek szent 
testébe.“

Rejtély a cigány egész eredete; éppen 
úgy élete is 1

Ha bepillantunk a cigány életébe, tanul­
mányozzuk e fajt, sok érdekességet találunk 
e fajnál. Így magát a cigány „rom„- (em­
ber) vagy „káló“-nak (fekete) nevezi ; min­
den mást „parno" (fehér) névvel illet.

A „parno" vagyis mi, halálos ellenségei 
vagyunk, lévén a fehér a feketével ellen­
tétes. Ezen két megkülönböztetés kifeje­
zője annak a véghetetlen ellenszenvnek, 
mely a cigányban a társadalom ellen meg­
nyilvánul.

„Máriusz“- (ember)nek is nevezi magát a 
cigány. A mi népünk azonban a cigányt 
„more“ (mro enyem) hívja és szólítja. Ez a 
kifejezés a lehető legtalálóbb.

Ha valaki, úgy épen a cigány az, aki az 
„enyém, tied, övé“ között különbséget nem 
tesz. Mivel a mró szó „enyém"-ct jelenti : 
az „m“ és „r" betűk közé a könnyebb ki­
ejtés kedvéért, egy „e“ betilt ékelvén be : 
adja meg a legmegfelelőbb sajátságát ki­
fejező elnevezését a cigánynak. Más szóval: 
az „enyém“ szó a cigány gunyelnevezését 
is jelenti.

A vén cigányt, illetve a családfőt népünk 
„dádé“- (atyá)nak hívja, amely a valóság­
nak épen úgy megfelel, mint a „more“.

A cigánygyermeket „purdé“-nak nevezi 
népünk. „Púidé“ „meztelen“-t jelent. Mivel 
a cigánygyermek mind nagyon is hiányos 
öltözetben jár, innen átvitt értelemben a 
„purde" szó a cigánygyermeket is jelenti,

Ne higyjiik, hogy a „cigány-ügy“ mai ke­
letű. Réges-regen foglalkoztatták a törvény- 
hozást.

Hazánkban Mária Terézia királynő már 
1761. évben eltiltja, hogy a cigányt „more“, 
„dadé" vagy „purdé" néven szólítsák. He­
lyette rendeli, hogy a cigány “ujlakosok“-, 
„ujmagyarok“-, „uj parasztokénak nevez­
tessék.

Hiába ! népünk a tényeknek, a valódiság­
nak jobban megfelelő elnevezést, a királyi 
rendelet ellenére is, a mai napig állandóan 
használja s használni is fogja.

A cigányok törzsenkint, külön-külön „vaj­
dák “ alatt állanak. A vajda szó fogalma a 
fejedelem fogalmával azonos.

A vajdaság apáról fiúra száll ; épen úgy, 
mint a fejedelmi pálca, vagy a fejedelmi 
korona.

A vajda-ágból származott sarj vajda lesz, 
álljon a törzs bár hány tagból is !

Azon esetre, ha a vajdacsalád egyenes 
leszármazott férfi tagja kihalt: a vajdaság 
a rokonságra száll át. Első sorban a vajdá­
val legközelebbi rokonságban levő család 
férfi tagját illeti a fejedelmi pálca : a vajda­
ság. Ennek elhaltával férfi gyermekeit, nem 
pedig a többi rokon férfiakat.

Arra az esetre, ha a vajda-család, annak 
összes rokonságának összes férfi tagjai el­
haltak : a vajda választási jog vissza száll 
a törzsre, épen úgy, akár csak a magyar 
nemzetnek királyválasztási joga.

(Folyt, köv.)
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fel ügyünket legelőbb, ő értette meg, 
hol kell a bajt orvosolni. Hol kell tet­
tel és példával előállani. O alkotta 
meg a két bortörvényt, ő létesítette 
az állami szőlőszeti és pincészeti szer­
vezeteket és ő volna hivatva az érté­
kesítési intézményeket is az ő meleg 
ügyszeretetével pártfogolni és létesí­
teni. Mert mi szőlőbirtokosok, mond­
juk ki magyarán, a magunk gyámol­
talanságával és élhetetlenségével, a 
folyton rosszabbodó viszonyok köze­
pette nem nagy idő múlva a tönk 
szélére jutunk. Ezért nézem én nagy 
keserűséggel a mai politikai helyzetet, 
mely meg fog fosztani bennünket 
egyetlen igaz jótevőnktől, ki szivén 
hordta az országnak termelési érdé 
keit. Jöhet oly korszak, mely értel­
metlen, tehetségnelküli szereplőivel a 
nehezen felépített falakat, melyek a 
betetőzést várják — romba hagyja 
dőlni.

A lefolyt év szüreti eredményének 
fenyegető hátterét már nem lehet me­
sének mondani. Ha a májusi orszá­
gos fagykár nem pusztítja el az idei 
termésnek tetemes hányadát, akkor 
egy oly borkrizis söpört volna végig 
az országon, mely sok száz milliónyi 
vagyont, nemzeti vagyont semmisített 
volna meg. A májusi fagykárt kell, 
sajnos még a kissebbik rosznak mon­
dani. Mert ha a múlt évi bő szüre­
tet, egy hasonló mennyiségű idei szü­
ret követi, akkor Isten a megmond­
hatója, hogy hová jutottunk volna. 
Okoljunk tehát a magunk kárán, és 
menjünk tanulni a szomszédba, hol 
dacára az óriási bortermésnek kitűnő 
árakon értékesíti terményét a szőlős­
gazda.

A Bécsben megjelenő Allgemeine 
Weinzeitung folyó év május 13-an 
megjelenő számának értesítéseit ol­
vasva, látni fogjuk, hogy ezen szá­
mok szárazon fölsorolva is sokat 
mondanak.

Alsó-Ausztriában következő borárak-
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termel, de férőhelye hozzá nincs, az 
egész borvidék hegyi birtokosainak, 
kik pincével, hordóval és kitűnő bor­
ral dicsekedhetnek, oly óriási kárt 
okoznak, saját hasznuk nélkül, mit 
helyrehozni nem is lehet.

Érdeke tehát első sorban a kisgaz­
dáknak, hogy külföldi példa után kö­
zös erővel alakuljanak pinceszövetke­
zetekké, oly helységekben, hol kevés 
a pince, kevés a hordó. Hogy ez le­
hetővé tétessék, érdeke viszont a na­
gyobb birtokosnak, mert ha a kény­
szereladásnak eleje vétetik, úgy nem 
lesz a bor az a cikk, melynek eladá­
sához diplomáciai ügyesség kell.

Föl kellene osztrák és német példa 
után az országban karolni a város­
házi pincék eszméjét.

Különösen és első sorban Buda­
pesten, hol a legbotránvosabb visz- 
szaélést űzik a borral és a szárma­
zási hely bitorlásával. Valamint Ma­
gyarországnak oly részeiben, melyek 
nem fekszenek bortermő vidékén, 
hol a vendéglős könyökig vájhat az ! 
olcsó és jó borban, mégis csak ritka 
helyen képes a fogyasztó egy pohár 
tiszta hamisítatlan bort kapni.

Földművelésügyi kormányunkban 
meg van a törekvés arra, hogy úgy 
pinczeszö vetkezetek, mint városházi 
pincék létesülhessenek, kiváló szak­
embereket, lelkes szőlészeket már hosz- 
szabb idő óta foglalkoztatja a borér­
tékesítésnek ez a módja. Van is ezen 
ügynek több buzgó apostola is, kik 
közül első sorban említést érdemel 
Rácz Sándor központi szőlészeti és 
borászati főfelügyelő. De nem szabad 
megfeledkezni az Országos M. Sz. 
E.-nek érdemeiről sem.

Ha ezen egyesület mást nem tett 
volna, minthogy a „Bortermelő né- 
metország“ cimü ismertető művet 
közrebocsátotta, akkor már hivatásá­
nak megfelelt. Kinyitotta szemünket 
ezen munkával. Megmutatja, hogy az 
értékesítés mily irányba terelődjék.

Lelkes férfiak kellenek most már, 
kik a helyes nyomon járva vidékün­
kön a borértékesítés előmozdítását 
célzó intézményeket, szövetkezeteket 
megvalósítsak. Nem vagyunk hiányá­
ban ily férfiaknak, kiknek lelkes buz­
galma már ért el szép eredményeket, 
gazdasági és gazdatársadalmi ügyek­
ben.

Ha valaki nagyot és maradandót 
akar alkotni, itt talál teret a cselek­
vésre. Vannak már meglevő gazda­
sági szerveink is ezen célunk előmoz­
dítására. Álljanak oly férfiak az ily 
mozgalmak élére, kiknek neve es 
egyénisége, tettereje garantia arra, 
hogy a mit megkezdenek, azt szívós 
buzgalommal és becsülettel be is fe- 
- -,ik. Egész vidékünk hálája fogja 
működésüket kisérni.

Jelenleg ezen cselekvésekre még 
a helyzet kedvező, mert megvagyok 
afelől győződve, hogy felülről segély­
ben, tanácsban és útbaigazításban len­
ne részünk.

Weiler Kálmán.

tapolczai lapok

Népünnepély.
Mozgalmas képet nyújtott a múlt vasár­

nap délután a máskép ezen napon csendes 
P ő-utca. A tapolcai Kórházegyesület népün­
nepélyt tartott. Gyönyörű májusi meleg ve­
rőfényes délután, virággal feldiszitett fogatok 
robogtak a Fő-utcán, sietve a vincellériskola 
előtti térre, hol a virág-, illetőleg kocsikor­
zóban résztvevő fogatok gyülekeztek. Úgy 
itt, mint az egész Fő-utcán a helybeliek és 
vidékiek kiváncsi serege tolongott. A rende­
zőség sorakoztatva a virágdiszes kocsikat, 
délután 3 órakor megindult az igazán festői 
képet nyújtó gyönyörű kocsisor, amit a ta­
polcai iijuság kocsija nyitott meg. Rózsák­
kal, boncscsal, tulipánnal, orgonavirággal 
gyönyörűen feldiszitett hosszú szállító ko­
csi, rajta a tapolcai fiatalság, a cigányban­
dával. A sorrend betartása nélkül a követ­
kező fogatok következtek, amelyeknél azt 
sem tudta a nézőközönség, hogy a díszko­
csikat nézze-e, vagy pedig a benne ülő szép 
hölgyekben és gyermekekben gyönyörködjék.

Berger Karoly aranyeső virággal és sár­
ga tüllel diszitett fogata Berger Károlynéval 
és gyermekeivel.

Frisch László, fehér rózsákkal és virágok­
kal díszítve, benne Frisch Lászlóné, Czunflst- 
né, Frisch Józsika.

Dr. Kovács Vilmos zöld ágakkal és ró­
zsával diszitett fogata, Kovács Margitkával, 
Erzsikével, Petivel és Marton Gazsival.

Érdekes és szép volt az idei cseresznyé­
vel és virággal diszitett szamárkordé, benne 
dr. Szűcs Arnoldnéval és dr. Berger Sán- 
dornéval.

hl. Lessner Mór rózsaszín rózsákkal es 
repkényfüzérekkel, ugyanolyan szinti tüllel 
diszitett fogata, Lessner Margittal, Olgával, 
Lénkével és Erzsikével.

Özv. Weltner Adolfné piros rózsával di­
szitett kocsija, özv. Weltner Adolfnéval, dr. 
Lő ke Mórnéval és Weltner Mariskával.

Frisch Jenő labda- és pünkösdi rózsával 
diszitett kocsija, Frisch Jenőnével, Frisch 
Alizzel és Berger Imrével.

Ugyancsak ezzel volt díszítve Lusztig Fe- 
rencz fogata, Lusztig Irmával és Berger 
Rózsival.

Franki Károlyné labdarózsával diszitett 
kocsija özv. Franki Károlynéval, Farki Ilon­
kával és Posmuk Lacikával.

Dr. Deák Jenő labdarózsával diszitett sza- 
maras kordája Deák Jenő és Bandival, Gla- 
zer Lénkével és László Ilonkával.

Horváth Jenő főjegyző gyermekei csinos 
kis szamárkordén, szerecsen kocsissal.

Pauk Vilmos rózsával,, szengyörgyvirág­
gal, búzavirággal és orgonával diszitett fo­
gata Pauk Vilmosnéval és dr. Klein Gyulá- 
néval.

Deák Antal balatonedericsi birtokos jukker 
kocsija rózsával volt díszítve benne Nagy 
Margit, Pátzay Baby és Deák Antal.

A menetet ismét egy virágokkal diszitett 
szállító kocsi zárta be, amelyen tapolczai 
szép leányok díszes magyar nemzeti öltözet­
ben voltak elhelyezkedve, színes és kedves 
élőképet alkotva.

A díszes kocsisor, amelynek igen sok né­
zője volt, lassú menetben vonult ki a Fő­
utcán végig a népünnepély színhelyére, az 
Erzsébet ligetbe.

Itt valóságos emberáradat tolongott. Úgy 
Tapolczáról, mint a vidékről igen sok em­
ber gyűlt egybe. Egy kis darab a budapesti 
Városligetből, vagy vvieni Práterből. Élénk­
ség, vidám élet volt a ligetben. A sátrakban 
volt kedves, csevegő szép elárusitónők alig 
győzték a közönséget kiszolgálni.

A boros, ételes és cukrász-sátorok elárusí­
tói valósággal versenyeztek a szolgálatkész­
ségben és kedvességben. Igazán lehetetlen 
megkülönböztetni, vájjon melyik sátorban 
voltak kedvesebb, szebb, szolgálatkészebb 
elárusítók. Azért csak röviden foglaljuk ösz- 
sze az ő elismerésre méltó fáradozásukat, 
melyet a jótékonyság nemtőjeként e nemes 
célra kifejtettek.

Nos és mit mondjunk a vcrsenyenyekről ? 
Ha netán valami a szép programúiból elma­
radt, az igazán nem a rendezőségen, hanem 
a vendégek nagy számán múlott, amely alig 
tette lehetővé a ligetben való mozgást. —
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Annyit megjegyeztünk, hogy a gyermekver­
senyben ecset alá való kis babák vettek 
részt.

A leglátogatottabbak voltak a csárdák. 
Nos itt nemcsak jó bort kaphattunk, hanem 
táncolhattunk kedves, szép asszonyokkal és 
leányokkal, akik valósággal elbűvölték a 
vendégeket.

Szóval mindenütt jókedv uralkodott. Este 
kigyultak a ligetben erre az alkalomra fel­
állított villamos lámpák és va'óságos tündéri 
fénynyel árasztották el az egész ligetet. A 
jókedv csak fokozódott, amely valósággal 
világos napfényben is folyton tartott, úgy, 
hogy még a reggeli órákban is tolongott a 
sok jókedvű ember.

Még a titkos sátorról kell mengemlékez- 
nünk, amelynek titkát még most senm árul­
juk el, annyit azonban megjegyezünk, hogy 
a sátoron kívül, azok kedves tulajdonosaitól 
többet élvezhettünk mint benn a sátorban. 
Mert hisz csak a kedves, bájos hölgyek vi­
dám csevegése vette reá a látogatót arra, 
hogy a titkos sátorba menjen és az eskü 
fogadalma alatt tett titkot el nem árulta.

Nagyon hosszúra nyúlnék tudósításunk, 
ha egyes részleteiben referálnánk róla; rö­
viden csak annyit mondhatunk, hogy az ün­
nepély úgy erkölcsileg, mint anyagilag a 
legsikerültebb mulatság volt.

Nem lenne azonban tudósításunk teljes, 
hogy ha a rendezőségről meg ne emlékez- 
nők. A mulatság sikere a tapolcai úri höl­
gyek érdeme.

Mégis ki kell emelnünk az egyesület ügy­
buzgó elnökét dr. Löké Mórné, alelnökét, 
Czunl Istvánná úrnőket, Marton Rezső és 
dr. Eőry László urakat, kik fáradtságot nem 
ismerő ügybuzgósággal a közönség legna­
gyobb elismerése mellett buzgólkodtak a 
rendezés nehéz munkájában. Úgy az ő, mint 
pedig a rendezőség többi tagjainak fárado­
zásának jutalma leend a majdan felállítandó 
kórház betegjeinek hálafohásza és imája, 
amely a legszebb jutalma leend önzetlen fá­
radozásuknak. Most pedig átadjuk a helyet 
a rendezőség sorainak.

A Tapolcza és Vidéke Kórházegye­
sület május 23-an tartott népünnepé­
lyén az előre hirdetett" plakátok tar­
talmat a nagyközönség tetszése mel­
lett megvalósította, mely népünnepé­
lyen Tapolcza nagyközség összes pol­
gárai, valamint a vidék igen nagy 
számmal vettek részt, mit mutat a 2000 
korona tiszta jövödelem.

A Kórházegyesület köszönetét sza­
vaz a következő jólelkü hölgyeknek és 
uraknak, kik természetbeni adománya­
ikkal járultak hozzá az ünnepély si­
keréhez :

Süteményt, tésztát és kenyeret 
adományoztak.

Dr. Deák Jenőné, dr. Löké Mórné, 
Frisch Lászlóné, Wetter Pál né, dr. 
Ruff Jenőné, Fóliák Adolfné, Mandl 
Sándorné, Fóliák Béláné, Búzás 
Dávid, Schwarcz Józsefné, Berger 
Károly, Leszner Sándor, Fürst Simon, 
Páczay György, Heimler Miksáné, Stei­
ner Miksa, Békef'fy István, Scheller 
Zsigmond, dr. Kovács Vilmos, N. N. 
Lesenczetomaj, Téts Károly, Simon 
pénztárnok, Neményi Gézáné, dr. Ber­
ger Sándorné, Spiegel Rezső, Mandl 
Sándorné, Gál Miksa, Günvald Sámuel, 
Schwarcz Emilné, Pollák Józsefné, Hil­
ler Pál né, Fuchs Zsigmondné, Pollák 
Adolfné, Brunner Elekné, Erhardt Jó- 
zsefne, Karácsony Kálmánná, Pollák 
Béla, Franki Károlyné, Bien József, 
Hirsch Lipótné, Anderkohl János, Ko- 
zári Gyula, Kardos Lipót, Tóth Pál, 
Borda Antal, Pruska Fcrencz, Berger 
Manó, Frisch Jenőné, Schmied Antal- 
ne, özv. Vajda Lajosné, Kunze La- 
josné, Czunpf Istvánná, Fekete Gás-
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Tapolcza, 1900.
párné, Dobrovits Miklósáé, Red ei 
Andor Lesenczetomaj, Takács Gézáné, 
Schwarcz Gczánc, Klein Gyula, Her- 
czegi műmalom, Nusal Janka, Eőry 
Gyuláné, Vache Gyuláné, Horváth 
Lászlóné, Péntek József, Rokob Pe­
ren ez né, Eőry Igriáczné, Prcsits Pálné, 
Kálóczi Ferenczné, Aranyás József, 
Tóth Miklósné, Katona József né, dr. 
Zalai Simonné, Brunner Elekné, I üss 
Antal, Hirsch Lipót, Kaschl Jánosné 
és Schmied Wcinhardné Lesencze­
tomaj.

Hideg felvágottat és hús étkeket 
adományoztek:

Dr. Deák Jenőné, dr. Löké Mónié 
Frisch Lászlódé, dr. Ruff Jenődé, Kcsz- 
ler Aladár, Páczay Görgy, Diénes Kal- 
mád, dr. Kovács Vilmos, Spiegel Soma, 
dr. Berger Sándoiné, Kerkápolyi Istvád 
Muzikár Ferenczné, Domokos Ignaczné, 
Patzner Lajosné, Lusztig József, Lusztig 
Ferencz, Berta Gyula, özv. Kovács 
Györgyné, Szűcs Mihályné, Posmuk 
Vincze, Czunpf Istvánná, Hirsch Jó­
zsef,Tóth József Díszei, Dávid Jánosné, 
Kaschl Jánosné, Papp Mihályné, Mar­
ton Gáspárné, dr. Zalai Simonné, Mar­
ton Gyuláné, Pirityné, Szűcs Jenőné, 
Biró Ignácz, Rottler Józsefné, dr. 
Győrffy Zoltánná, Kardos Mórné, Hor­
váth Jenőné, Eibeshütz Adclfné, dr. 
Kovács Vilmosné, Redl Gusztáv, Y\ visz 
József, Hirsch Dávid és Mersits János.

Bort adományoztak :
Frich Lipót, Leszner Samuel, 

Frisch László, Berger Manó, Frisch 
Jenő, Vetter Pálné, id. Leszner Mór, 
Nagy Samu, Huppan Gyula, Berger 
Károly, Berger Vilmos, Lessner Sán­
dor, Keszler Aladár, dr. Deák Jenődé, 
Pátzay György, Steiner Zsigmond, id. 
Schwarcz Mór, \\Teiler Kálmánná, 
Szűcs Vilmos, Neményi Géza, Steiner 
Ferencz, Mandl Sándor, Schwarcz 
Emil, Hiller Pal, Karácsony Kálmán, 
Gut Soma, Marton Gyula, Rosner Mór, 
Kozáry Gyula, dr. Hoffmann László, 
Flieg József, Deák N. Balatonederics, 
Kaschl Jánosné, Vázsonyi Izidorné, N. 
N., Gyulakeszi, Csigó László, Eőry 
Gyuláné, Felvarlh József, Rokob Fe­
renczné, Vilárius Mihály, Novák An­
tal, Trcnk Pálné, Kálóczy Ferencz, 
Tóth Miklósné, Csigó Aranka, Katona 
József, Ángyán György, Eőry Janos, 
Polgár József, Horváth Sándor, Bin- 
dics István és Szalai Ferencz.

Ásványvizet, cognacot és szódát 
adományoztak:

SchelYer Sán donié,
Kaszás Soma, Popper 
Ignácz.

Narancsot, citromot 
tak : Kulcsár Ödön és Anderkohl Janos.

Az egyes csárdák tulajdonosai és 
elárusítók voltak :

Weiler líálmánné csárdája. Eláru­
sítók : Pruska Ninus, Walner Piroska, 
Lőwy Ilonka, Berger Rózsi.

Dr. lluffné csárdája. Elárusítók : 
Beszcdits Margit, Leszner Eliz, Franki 
Ilonka.

Dr. Berger Sándorné trafikja. 
Elárusítók : Hirsch Katinka, Epstein 
Vilma.

Hiller Pálné virágsátora. Elárusí­
tók : Lcsszner Cretti, Áusztcrlicz Rózsi.

Pauk Izidor, 
Gyula. Nagy

adomán yoz-

TAPOLCZA1 LAPOK
Dr. Kovácsáé, dr. Szücsné, dr. 

Deákné titkossátor két kis manóval.
Ilidig ételek sátora. Elárusítók : 

Pollák Emiidé, Kerkápoly Istvánná, 
csapiáros : Ország Adolf.

Gyulakeszi csárda. Korcsmáros : 
Andreé Béla. Kiszolgálók : Szalai Jolán, 
Aranyás Margit, Kálóczi Klára és Margit.

Beiger Károly né cukrászdája. El­
árusítók : Lustig Irma, Hoffmann
Margit, Leszner Margit, Biró Rózsi.

Mandl Sándorné és Pollák Bélámé 
cukrázdája. Elárusítók : Teleki Margit, 
Schwarc Rózsi, Stern Irma.

Kulcsár Ödönné és Szűcs Mihályné 
fagyialtos sátora. Elárusítók : Tarkas 
Margit, Preszler Margit, Komiéin Anna, 
Kaschl nővérek kcscncctomaj.

Köszönetét szavaz az egyesület a 
tapolcai fiatalságnak úgy az önkéntes 
tűzoltó egyesül ütnek, kik a rend fön- 
tartásában a legnagyobb készséggel 
közreműködtek.

Egyben hálás köszönetét mond az 
egyesület Volák Gyuláné úrasszony 
nak valóban fáradtságot nem ismerő 
munkálkodásáért es előzékenységéért.

De nem hallgalhajuk el a gyulake- 
szi-i csárdában közreműködő helyre 
leánykák szives fáradozását sem, élü­
kön Andreé Béla orral; kik a felállított 
sátrak közül a legnagyobb összeggel 
járultak a népünnepély anyagi sike­
réhez.

A hely hiánya miatt, az egyes sátrak be­
vételéi, a felülfizetések es a beküldött pén­
zek tételeit jövő szamunkban hozzuk. _

.. ' H 1 a E k.
Eljegyzés. Oszeszly M. Victor, az „ Alsó- 

lendvai Híradó“ felelős szerkesztője jegyet 
váltott Klein Berta urleánnyal Alsólendván.

Esküvő. Dr. Búzás Dezső tapolcai ügy­
véd, lapunk munkatársa, ma d. u. 12 es lel 
órakor tartja esküvőjét a tapolcai izr. tem­
plomban Lessner Sámuel leányával, Zsenivel.

Dr. Óváry Ferencet, a veszprémi vá­
lasztókerület országos képviselőjét, a Bala­
toni Szövetség fáradhatatlan alelnökét, \ esz- 
prem városa díszpolgárává választotta. A 
díszoklevelet küldöttség adta át Óvárynak.

fi bornyilvántartási törvényt julius 1-ig 
felfüggesztették.

Községi gvüles. Tapolcza nagyközség 
képviselő testületé holnap, f. hó 31-én dél­
előtt 11 órakor, alábbi tárgyakban gyűlést 
tart. Tárgyzorozat: 1. illetőségi ügyek.
2. Földadó kataszter kiigazítása ügyében 
intézkedés. 4. kendörbiztosi, húsvizsgálói, 
pénztárosi, gazdai állások szervezési javas­
lata. 5. Vágatási szabályrendelet alkotása. 
6. Gyepmesteri állas rendszeresítése. A gyű­
lés tárgyai eleg fontosak arra, hogy a kép­
viselők érdeklődését és teljes számban leendő 
megjelenését kívánják, amennyiben két, ille­
tőleg három újabb állás szervezéséről van 
szó. Legfontosabb mindenesetre a rendőr­
biztosi állás betöltésé. Erre minden körül­
mények között erős, katonaviselt, értelmes 
embert kell megválasztani, aki első sorban 
a községi rendőrök közötti legyelem lenn- 
tartása mellett, külső szolgálatban is erélyes, 
sőt szigorú legyen ott, a hol a szükség kí­
vánja. Kiszolgált csendőraltiszt volna ez ál­
lásra legalkalmasabb.

Jegyzőgyülcs. A tapolcai és b -füredi já­
rás községi es körjegyzői egylete B.-füreden 
1909 június 7-én d. e. 10 órakor a lürdő- 
telepen tartja rendes közgyűlését. lárgyso- 
rozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Múlt gyűlés
jzőkönyvének felolvasása. 3. 1908. évi szá­
madás, 1910. évi költségvetés. I Győri liu 
nevelő intézetbe belépés. 5. „Uj politika“ 
jegyzői lapra részvényjegyzés. 6. Vasúti 
jegy ügyében tájékoztatás. 7. Marczali járási
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jzőegylet átirata. 8. A tapolcai és b.-füredi 
járások külön jegyzői egylete alakítás iránti 
indítvány. 9. Netáni indítványok (tagdijle- 
szállitás). 10. Tisztujitás. — A vezetőség 
felkéri a tagtárs urakat, hogy ezen gyűlésre 
a tárgyak fontosságánál fogva mind megje­
lenjenek, annál inkább, mert tiszti szék nem 
lett tartva, s mert továbbá a két járás jzői- 
nck ez lesz az utolsó találkozása.

Tisztujitás a Tapolcai Ipartestületben.
A Tapolcai ipartestület 1909. évi május hó 
26-ikán, saját helyiségében tartotta évi köz­
gyűlését, melynek leglényegesebb tárgya a 
tisztujitás volt. Megválasztattak : elnökül egy­
hangúlag : Keszler Aladár. Előljárósági ta­
gokul : Hirsch Dávid, Tóth Imre, Szollár 
Gáspár, Jeney Mihály, Koncz József, Por­
tóm József, Bóday Sándor, Domonkos Fe­
renc, ifj. Csuha István, Rajkli József, Kovács 
István, Palkovics Lajos. Számvizsgálókul ; 
Hirsch József, Barcza" Géza, Horváth István.

Elismerés. Karácsony Kálmán, járásunk 
főbírája által, a részegség meggátlása ellen la­
punkban is hozott rendeletéről megemlékez­
tek a fővárosi napilapok is, amelyre az or­
szág távolabb vidékéről többen levélben üd­
vözöltek Karácsonyt az üdvös rendelet ki­
adásáért. Bárha a következetes és szigorú 
ellenőrzés megszüntetné ez áldatlan állapo­
tot, amely nálunk már annyira lábra ka­
pott és sok bajnak volt okozója.

A l^órházegyesület uj alapitó tagja.
Scheller Zsigmondné, monostorapátii lakos 
5ü koronával a Kórházegyesület alapitó 
tagjai köze lepett.

Hatóság figyelmébe. A tapolcai U. n. 
Kis tó — a kel malom közötti vízlefolyás — 
medre mar évek óta tisztogatva nem lett, 
Így az iszap, a kanálisból befolyó piszkos, 
rothadó anyagok, különösen a jobb partján, 
annyira felhalmozódtak, hogy a viz folyását 
is gátolják. De egészségi szempontból is kí­
vánatos volna eltisztogatása, mert évek múl­
va pöcegödörré lesz tavunk kifolyása.

Pótvásár Tapolczán. A kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy a Tapolczán I.
e. május 4-én a kedvezőtlen időjárás miatt 
meg nem tartott országos állatvásár helyett
f. évi junius 15-én pótállatvásár tartassák.

Színházi hírek. Fehér Vilmos színtársu­
lata szerdán, junius 2-án kezdi meg 4 hétre 
tervezett színi évadját. Özv. Kovács György- 
né-féle kerthelyiségében teljesen fedett néző­
tér van a közönség rendelkezésére, úgy, hogy 
az előadások kedvezőtlen idő esetén is meg­
tarthatók. Az első heti műsor a következő : 
Szerdán: „Dollár Királynő“ operette. Csütör­
tökön : „Végrehajtó" francia bohózat. Pénte­
ken : „Varázskeringő“ operette fél helyárak­
kal. Szombaton : „Tatárjárás“ operette. Vasár­
nap délután : „Vén holla és fia“ a huszár. 
Este : „Koldus gróf“ operette.

Agyonrugta a ló. Nyitrai István kocsis 
életével fizette meg a lóvakkal való rossz bá­
násmódot. Keszler Aladárnál volt kocsis, a múlt 
vasárnap egyik ló amelyikkel állítólag a 
legdurvábban szokott bánni, hasba rúgta és 
a szerencsétlen ember egy fél napi kínlódás 
után meghalt. A jó és óvatos Ibánásmód még 
a vadabb állatot is megszeliditi.

Betörés és lopás Folyó hó 24-én éjjel, 
eddig meg ki nem nyomozott tettesek be­
törtek Szezemszky Gyula monostorapátii 
földbirtokos házába és mig a házbeliek alud­
tak, a mellékszobából 300 korona készpénzt 
és nagyobb értékű ezüstnemüt loptak el. — 
Kamsin! csak vasárnap reggel vette észre a 
rablást. Ugyanezen éjszaka Horváth János 
otthelyi plébános és Vermes Aladár posta­
mesternél kísérelték meg a rablást, azonban 
a tetteseket észrevették, amire azok kereket 
oldottak. A nyomozás folyik és erős a gya­
nú, hogy a tettesek kóbor cigányok voltak.

Agyonütötte a nevelő apját. Hidasi Im­
re együtt dolgozott f. hó 26-án a raposkai 
szőlőhegyen nevelőapjával, Németh Boldi­
zsárral. Hidasi, aki részeg állapotban volt, 
neki ment feleségének és elkezdte ütni-verni, 
a kiáltozásra odament Jani János, az asz- 
szony testvére és Hidasit kővel fejbe ütötte. 
A garázda ember ezután mostoha leányát 
kezdte ütni, akinek segítségére sietett bátyja,
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Tapolcza, 1909.
Hidasi Imre, kit mostoha atyjának ezen ke­
gyetlenkedése annyira felizgatott, hogy a 
nála volt kapával oly súlyosan ütötte fejbe 
Boldizsárt, hogy az nehány órai kínlódás 
után meghalt. A gyilkos másnap önként je­
lentkezett a helybeli kir. járásbíróságnál, a 
hol azonnal le is tartóztatták.

Népünnepély a Csobánczon felállítandó 
Kuruc-emlék javára. Forster Elek gyula- 
hesi.ii földbirtokos, mint a Csobáncon fel­
állítandó Kuruc emlék egyik lelkes hive, ér­
dekes eszmét pendített meg arra, hogy az 
emlék felállítása költségeinek fedezésére na­
gyobb jövödelmet biztosíthasson. Ugyanis a 
Csobáncot körülvevő községek, milyenek 
Gyulakeszi, Tapolcza, Díszei, Káptalantóti 
és Gulács községek lakosainak bevonásával, 
a Kuruc-emlék eszméjét megindító Balatoni 
Szövetséggel karöltve junius hó 27-én, ked­
vezőtlen idő esetében 29 én a gulácsi erdő­
ben nagy népünnepélyt rendez. Ez ügyben 
f. hó 27-én délelőtt a Tapolcai Kaszinó he­
lyiségében Forster Elek elnöklete alatt érte­
kezlet volt. Az értekezlet helyesléssel fogadta 
elnök előterjesztését és azonnal megalakították 
a tapolcai rendező-bizottságot, melynek ve­
zetőjéül Glazer Sándort, titkárokul pedig 
Marton Rezső és dr. Eőry Lászlót kérték 
fel. Ezenkívül minden nevezett községben 
lesz egy-egy rendező-bizottság, — amelyek 
együttesen fogják az ünnepély programmját 
megállapítani és azt rendezni. A népünne­
pélyen egy alkalmi beszéd lesz, mely is-

TAPOLCZAI LAPOK
mertetni fogja a felállítandó kuruc-emlék je­
lentőségét. Nagyon helyeseljük, hogy épen 
azon községek rendezik az ünnepélyt, ame­
lyek határai mintegy körül koszoruzzák a 
történelmi nevezetességű helyet, ahol hős 
zalamegyei asszonyok és leányok kisded 
csoportja védte meg a várat és vidéket az 
ellenség dulásától. A felállítandó emlék, a 
majdnem feledésbe merült történelmi ese­
ményre, a késő unokákat is lelkesíteni és 
ösztönözni fogja az önfeláldozó hazaszere­
tetre, amelynek minden iga: magyar honfiú­
ban és honleányban élni kall. Az ünnepély 
előkészítő munkálatairól időköz,önkint tájé­
koztatni fogjuk olvasóinkat, készt kell eb­
ben venni minden e vidék lakójának, hogy 
ezzel is némileg lerója a hős elődök iránti 
kegyeletét.

Tenniszpálya. A Tapolczai A ti. Clubb által 
létesített tenniszpálya teljesen elkészült és 
már naponta délután 5 órakor a tagok igény­
be vehetik.

Agyonlőtt orvhalász. Vajda János sal- 
földi lakos szenvedélyes halász volt, termé 
szeles, hogy csak tilosban halászott. A múlt 
héten ily kirándulása alkalmával rajta vesz- 

í tett. Orvhalászás közben meglepte őt Szalay 
Pál balatoni halász, mire Vajda egy karó­
val megtámadta Szálait ,ki a nála volt for­
gópisztolyával Vajdát lelőtte, aki nehány 
percnyi kínlódás után meghalt. Életével la­
kolt a szerencsétlen orvhalász a tilosban 
folytatott szenvedélyéért.

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy Badacsonyban

a Hableány és Neptun-
szállodát és vendéglőt

folyó hó 31-én, pünkösd hétfőn, ünnepélyesen megnyitom. 
Fötörekvésem oda fog irányulni, hogy mérsékelt árak és 
pontos kiszolgálással a n. é. közönség megelégedését kiér­

demeljem.
Kitűnő magyar konyha ! Valódi badacsonyi fajborok!

Kőbányai sör!
A fürdő közönség rendelkezésére áll tenisz-, tekepálya, 

csónakok a Balatonra és egyéb szórakozás. 
Naponta térzene.

Vasút- és hajóállomás. Posta és távírda helyben.
Kiránduló helyek.

FUrdöorvos. Fodrász.
Szobák már most rendelhetők.

Badacsony, 1909. május hó.
Tisztelettel

Porkoláb László
bérlő.

május 30.
A Tapolcai Kath. Legényegyesület hol­

nap tartja műkedvelői előadással egybekö­
tött táncmulatságát özv. Kovács Györgyné 
vendéglőjének kerthelyiségében. A mulatsá­
got esős időben is megtartják, mert a villa­
mos világítással ellátott, fedett, szép helyi­
ség védelmet nyújt a rossz idő esetén is.

Hajömenetrend a Balatonon. Junius hó 
19-ig a következő hajómenetrend lesz Bala- 
tonboglár—Révfülöp—Badacsony es vissza. 
Boglárról indul Révfülöpre naponkint reggel 
7 óra 30 perckor, délben 12 óra 15 perckor 
és este 7 óra 55 perckor. Révfülöpről—Bada­
csonyba indul naponkint reggel 7 óra 55 pkor 
és délután 1 órakor. Badacsonyból Fonyódra 
délután 2 órakor. Fonyódról Badacsonyba 
délután 4 óra 10 perckor. Badacsonyból Rév­
fülöpre délelőtt 9 órakor és délután 4 óra 
40 perckor. Révfülöpről Balatonboglárra reg­
gel 6 óra 15 perckor, délelőtt 10 órakor és 
délután 5 óra 45 perckor. E menetrend csat­
lakozik a Boglárról Budapest és Nagykanizsa 
felé közlekedő vonathoz.

Nyilvános köszönet.
Ns. és ft. Ley József tapolcai prépost-plé­

bános ur 10 koronát juttatott hozzánk a ta­
polcai kórházalap javára, amit illetékes he­
lyére juttattunk és a nyilvánosság előtt is 
köszönettel nyugtatunk.

Tapolcza, 1909 május hó 29.
Horváth Jenő Marton Gyula

főjegyző. h. biró.

Hirdetmény.
Alulírott községi elöljáróság köz­

hírré tesszük, hogy árnyékszék ürü­
lék, utczapiszok és egyéb szenny a 
városnak a Biliege melletti rétjére lesz 
hordandó; — aki e rendelkezés ellen 
vét és a piszkot máshova hordja, — 
50 korona birsággal fog sujtatni.

Tapolcza, 1909. május hó 28.
Horváth Jenő Marton Gyula

főjegyző. biró.

1583/1909. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai királyi járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
dr. Kovács Vilmos ügyvéd által képviselt 
Marton Gáspár és fia tapolczai cég végre­
hajtatnak, Erdős Ferencz és neje Ekstein 
Juliska tapolczai lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 612 korona 24 fillér és jár. iránti 
végrehajtási ügyében az árverés a tapolczai 
kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 
területén lévő a tapolczai 3268. sz. tjkönyv- 
ben 34. hrszám alatt felvett ház és udvar­
ból Erdős Fevenczné sz. Ekstein Juliskát 
illető felerészre 800 korona ezennel megál­
lapított kikiáltási árban elrendeltetik és erre 
határidőül:

1909. évi junius hó 21-ik napjának 
délelőtt 10 órája

alulirt tkvi hatósághoz kitüzetik. Az ingat­
lan a kikiáltási árnak két harmadánál ala­
csonyabb áron el nem adatik.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási árnak 20%-át készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, esetleg a bíróságnál való elő- 
leges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Balatonmelléki központi nagy áruház 
KARDOS MÓR TAPOLCZÁN, főtér.

Ajánl a nyári idényre :
Hímzett vászon costümöt minden színben 
Női pongyolát — —
Lüszter porköpeny —
Csipke és hímzett blouz — —
Delin és szefir blouz — 1 f. 20
Gyermek ruhák — —
Fürdő ruhák — — 2 1,—

19 forint. 4L
4 „ 4L

7 f. 50 kr. ÉL
2 „ 50 „ 4L
1 „ 50 „ 4L

95 „ 4L
2 „ 50 „ 4L

4^ Costümök, princzesz és pongyola ruhák, aljak és
>uzok kívánatra mérték szerint.

Férfi öltönyök liszter, vászon és könnyű nyári 
kamgarnból igen jutányos áron.

Ugyanott egy üzlethelyiség állványokkal együtt 
kiad ó.

* t.



Tapolcza, 1909.
Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 

hatóságnál és Tapolcza község házánál 
betekinthetők.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1909. március hó 15. napján.
Papp, királyi járásbiró.

305. szám v. 1909.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében
ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti 
keresk. kir. törvényszék által 1907. 129. 785. 
számú végzésével Tolnai Béla és társa eég 
végrehajtató javára az evangélikus templom 
áttellenében levő házban 71 korona 30 
fillér tőkekövetelés és járulékai erejéig elren­
delt biztosítási végrehajtás alkalmával bíró- 
ilag lefoglalt és 694 korona 80 fiiérre becsült 
4 hordóban bor és bolti berendezésből álló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járás­
bíróság 1909. V. 210 számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínen, vagyis 
Szepezdcn leendő eszközlesére

1909. junius hó 2-ik napjának 
délutáni 3 órája

határidőül kituzetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881 LX. t.-c. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek, becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-cz. 108. 
§-ban megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-á- 
nak rendeletéhez képest felhivatnak minda­
zok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok 
vételárából végrehajtó követelését megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bir. végrehajtónak egy példányban Írásban 
adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolcza, 1909. évi május hó 16.
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.

1 ' B:-
422. v. 1909. szám.

11 Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a tapolczai kir. 
járásbíróság által 1908. V. 598/5 számú vég- 

I zésével Bozzay Pál végrehajtató javára, a
templom melletti utczában 1750 korona 
tőkekövetelés és jár. erejéig elrendelt kie­
légítési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 1350 koronára becsült üszők, 
tinók, hintó, szán és szobabeli bútorokból 
álló ingóságok nyilvános árverés utján 

I: ■■■ -! eladatnak.
Mely árverésnek a tapolczai kir. járás- 

j r ■ bíróság 1909. V. 30/3. számú kiküldést ren- j
delő végzése folytán a helyszínen, vagyis 

j I Díszeiben leendő eszközlésére

TAPOLCZAI_LAPOJC_ május 30.

PREISZ MANÓ
cím-, szobafesti és mázoló,
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg-, cim-, templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb ára. 
mellett.

Friss tejtermékek.
Naponkint friss túró, tejfel, 
vaj kapható és édes tejet kí­
vánatra házakhoz is szállít:

Sámuelné

Arany János-utca 
12. sz. alatt levő 
házamat.

Bővebbet a tulajdonos Hirsch Dávidnál.
Ugyanott egy nagy konyhai jégszek­
rény eladó.

MEGHÍVÓ.
A Dunántúli Helyi Érdekli Vasul Részvény-Társaság

1909. évi junius hó 12-én délelőtt 10 órakor Budapesten,
sajat helyiségében, VI., Eötvös-utcza 14. sz. alatt.

XIX. rendes évi közgyűlését
tartja, melyre a t. részvényesek az alapszabályok 11). 20. és 22. §-aira való 
figyelmeztetés mellett, továbbá a szombathely—rumi vonal törzsrészvényesei 
azzal hivatnak meg, hogy a részvények 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg 
a Magyar leszámítoló- és pénzváltó banknál Budapesten, a Bayerische Ver- 
einsbanknál Münchenben, a Dresdener Bánknál Berlinben, esetleg a társaság

igazgatóságánál teendők le.

A KÖZGYŰLÉS NAPIRENDJE :
1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentéseinek előterjesztése az 1908. üz­

letévről.
2. Az 1908. évi zárszámadások előterjesztése és megállapítása.
3. A tiszta nyereség felhasználása iránti határozathozatal.
4. Az igazgatóságnak és felügyelőbizottságnak adandó felmentvény iránti indítvány.
5. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 1908. évi jelenléti jegyei értékének megálla­

pítása.
6. Az uj igazgatóság megválasztása.
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KAPHATÓK MINDEN JOBB , 
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1909. junius hó 7. napjának délelőtti 
9 órája

határidőül kitüzetik és ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t.cz. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek, becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész 
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t-c. 108
ipában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. ev LX. t.-c. 1 I 1. §-ának 
rendeletéhez képest íelhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vé­
telárából végrehajtó követelését megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bir. végrehajtónak egy példányban Írásban 
adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolcza, 1909. évi május hó 23-án.
Kerkápoly, kir. bír. végrehajtó.

Mérleg 1908. évre.
Vagyon: Adósok 1608103.40. Építési számla 27160886.52. Pályatartozékot nem képező 

külön létesítmény 43969.78. Tartalékok 796014.97. Összesen 29608974.67 korona. 
Teher: Alaptőke 27114200.—. Tartalékok 766014.97. Zalavölgyi h. é. vasút r. t. 150540.70. 

Külön létesítmény fedezeti számla 439611,78. Átmeneti számlák 142925.74. Nyereség 
1908-ra 1361323.48. Összesen 29608974.67 korona.

Nyereség és veszteség-számla 1908. évre.
Terhek: Költségek 3235684. Közös állomás szolgálat 10153.63. Adók és illetékek 12797.67.

Nyereség 1908-ra 1361323.48. Összesen 1416631.62 korona.
Jövedelmek: Áthozat 1907. évről 46294.03. Üzemfelesleg 1288313.61. Közös állomás 

szolgálat 1246.—. Különfélék 45863 41. Szombathely-rumi vonal 1908. évi üzem­
feleslege 34914.57. Összesen 1416631.62 korona.

A zárszámadásokat felülvizsgálta és rendben találta :
Budapest, 1909. május hó 23-án.

A F E L Ü G Y E L Ő B 1 Z 0 T T SÁG:
Hajós Mihály s. k. Müller Henrik s. k. Grósz Károly s. k.

Az eredeti zárszámadások a hivatalos helyiségében május hó 26-ától kezdve betekinthetők.



Tapolcza, ! 909.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T e p o 1 o a (Főtér.)

Állandó nagy raktár .•

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonba 
ás szalánjiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

navonta saját készítésű friss

VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak,

Pauk Vilmos
vaskereskeclése

T a p o I» e z Ä, —
Ajánlja állandóan nagy válás téku raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásit, Mayfarth és Edier vermorel 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke-

Szénkénegezők (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varró gépek 

golyós csapágyai
továbbá a legna- n^nlKnUn.n|. Lili
gyobb választék SZOlOpi^0S6KDOl,

Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű Öl.

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

_4-_ Jk *

'TAp/^vT r* rr \ T r A T-> /~x rr 
X n 1 w 1j áv r\ i í j A. r U K május 30.

I
értesítés.

I isztelettcl tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy Tí 
polcízziii a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

mű-, épület-, gép- és szerkezet- 
lakatosműhelyt eeee

nyitottam.

Évek hosszú során át alkalmam volt a külföld legnagyobb, 
különösen Németország ipari városaiban, pl. Becs, München, 
Stuttgart, Darmstadt, Kassl, Berlin. — magamat szakmámban 
teljesen kiképezni, úgy, hogy a szerzett tapasztalatokat itthon 
óhajtván értékesíteni, hiszem, hogy a n. é. közönség nem fog 
többé ezen munkaival máshova szorulni.

Elfogadok mindennemű mülakatos munkát, különösen sir- 
rácsok, keresztek, vaskapok, lépcsörácsok, rajz, vagy természet 
szerint, réz- vagy bronzból. Vastetöket, üvegházak és télikertekre. 
Tűz- és légmentes ajtókat, vasablakokat.

Vas és rézbutorokat, mindennemű gépmunkákat, a legjobb 
minőségű kül- és belföldi mintájú tűzhelyeket.

Tapolcza, 1U09 május hó.
Becses pártfogását kéri

(MOLNÁR RÁL|VIÁN
mü-, épület-, gép- és szerkezetlakatos 

Kossuth Lajos-utca 25., saját ház.

gggooooooooooooooooooogg^ggooooooocoooooooocoogj

Hocz Gergely
gépjavító műhelye, gazdasági és szőlészeti gépraktára

T a p o I c /. á H .
Ajánlja az összes g-azdasúgi és sxá'lős/.ati yópolc alapos 

javítására berendezett gépjavító műhelyét.
Nagy választékú {.-éprautsirsít melyben az összes gazdasági, szőlé­

szethez szükséges gépek gyári áron beszerezhetők.
l’ernielezi'ík, s/.ab. s*énlténog l'ecskeudők, l>ovsa,j- 

toiok, H7.öiótoriík, nagyon egyszerű borsati vattyu ffópjei melyek 
szüreti alkalomkor is legjobban megállják helyüket, az eddigi szivattyúkat felül­
múlja tartósságban és egyszerű kezelésben, teljes felszereléssel legfinomabb 
gumi tömlőkkel és csapokkal mindenkor kaphatók.

Különös figyelemre méltatja a s/.ab. ßiikoc/.r permetező gépjeit, 
mely munkaképességben, is mégegyszer annyit képes végezni mind az eddigi 
forgalomban levő permetezők, nincs gumi kiszakadás és Így nincs munkazavar.

Permetezőkhöz szükséges alkatrészek és felszerelések gyári áron, 
gumitárcsák jótállás mellett, Noiironyibimtok bármely méretben.

8

7
■” ' -

~ Kerékpárhoz szükséges összes alkatrészek külső, belső gumik kaphatók.

|ooooooooooooooooooo§§||§gooooooooooooooooooo8gj



május 30Tapolcza, 1909.
Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi j 

hatóságnál és Tapolcza község házánál 
betekinthettük.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1909. március hó 15. napján.
Papp, királyi járásbiró.

305. szám v. 1909.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében
ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti 
keresk. kir. törvényszék által 1907. 129. 785. 
számú végzésével Tolnai Béla és társa cég 
végrehajtató javára az evangélikus templom 
áttellenében levő házban 71 korona 30 
filler tőkekövetelés és járulékai erejéig elren­
delt. biztosítási végrehajtás alkalmával bíró - 
ilag lefoglelt és 694 korona 80 fiiérre becsült 
4 hordóban bor és bolti berendezésből álló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai kir. járás- 
bíróság 1909. V. 210 számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
Szepezdcn leendő eszközlesére

1909. junius hó 2-ik napjának 
délutáni 3 órája

határidőül kituzetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881' LX. t.-c. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek, becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-cz. 108. 
§-ban megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-á- 
nak rendeletéhez képest felhivatnak minda­
zok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok 
vételárából végrehajtó követelését megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bír. végrehajtónak egy példányban Írásban 
adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolcza, 1909. évi május ho 16.
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.

422. v. 1909. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a tapolezai kir. 
járásbíróság által 1908. V. 598/5 számú vég­
zésével Rozzay Pál végrehajtató javára, a 
templom melletti utczában 1750 korona 
tőkekövetelés és jár. erejéig elrendelt kie­
légítési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 1350 koronára becsült üszők, 
tinók, hintó, szán és szobabeli bútorokból 
álló ingóságok nyilvános árverés utján 
el adatnak.

Mely árverésnek a tapolezai kir. járás- 
bíróság 1909. V. 30/3. számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínen, vagyis 
Díszeiben leendő eszközlésére

1909. junius hó 7. napjának délelőtti 
9 órája

határidőül kitüzetik és ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t.cz. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek, becsáron alul 
is eladatni lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész 
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t-c. 108 
§-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. év LX. t.-c. 111. §-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vé­
telárából végrehajtó követelését megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bir. végrehajtónak egy példányban Írásban 
adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolcza, 1909. évi május hó 23-án.
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.

TAPOLC Z AI LAPOK

PREISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg-, cim- templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb ára. 
mellett.

Friss tejtermékek.
Naponkint friss túró, tejfel, 
vaj kapható és édes tejet kí­
vánatra házakhoz is szállít:

Lustig Sámuelné.

■■■ I Arany János-utca
rlQflnm 12. sz. alatt levő

LlúUUlll házamat.
Bővebbet a tulajdonos Hirsch Dávidnál. 
Ugyanott egy nagy konyhai jégszek­
rény eladó.

tsSspH

.SUjJLgJE

m*
offisáíSK né is 
ipogüjh mmme

KAPHATÓK MINDEN JOBB . 
PAPÍR KERESKEDÉSBEN

mim mm

meghívó.
A Dunántúli Helyi Érdekli Vasul Részvény-Társaság

1909. évi junius hó 12-én délelőtt 10 órakor Budapesten,
sajat helyiségében, VI., Eötvös-utcza 14. sz. alatt.

XIX. rendes évi közgyűlését
tartja, melyre a t. részvényesek az alapszabályok 11). 20. és 22. §-aira való 
figyelmeztetés mellett, továbbá a szombathely — rumi vonal törzsrészvényesei 
azzal hivatnak meg, hogy a részvények 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg 
a Magyar leszámítoló- és pénzváltó banknál Budapesten, a Bayerische Ver- 
einsbanknál Münchenben, a Dresdener Bánknál Berlinben, esetleg a társaság

igazgatóságánál teendők le.

A KÖZGYŰLÉS NAPIRENDJE :
1. Az igazgatóság ós a felügyelőbizottság jelentéseinek előterjesztése az 1908. üz- 

letévről.
2. Az 1908. évi zárszámadások előterjesztése és megállapítása.
3. A tiszta nyereség felhasználása iránti határozathozatal.
4. Az igazgatóságnak és felügyelőbizottságnak adandó felmentvény iránti indítvány.
5. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 1908. évi jelenléti jegyei értékének megálla­

pítása.
ti. Az uj igazgatóság megválasztása.

Mérleg 1908. évre,
Vagyon: Adósok 1608103.40. Építési szarnia 27160886.52. Pályatartozékot nem képező 

külön létesítmény 43969.78. Tartalékok 796014.97. Összesen 29608974.67 korona. 
Teher: Alaptőke 27114200.—. Tartalékok 796014.97. Zalavölgyi h. é. vasút r. t. 150540,70. 

Külön létesítmény fedezeti számla 43969.78. Átmeneti számlák 142925.74. Nyereség 
1908-ra 1361323.48. összesen 29608974.67 korona.

Nyereség ós veszteség-számla 1908. évre.
Terhek: Költségek 3235684. Közös állomás szolgálat 10153.63. Adók és illetékek 12797.67.

Nyereség 1908-ra 1361323.48. Összesen 1416631.62 korona.
Jövedelmek: Áthozat 1907. évről 16294.03. Üzemfelesleg 1288313.61. Közös állomás 

szolgálat 1246.—. Különfélék 45863 41. Szombathely-rumi vonal 1908. évi üzem- 
feleslege 34914.57. összesen 1416631.62 korona.

A zárszámadásokat felülvizsgálta és rendben találta :
Budapest, 1009. május hó 23-án.

A F E L Ü G V E L Ő B 1 Z O '1' T S Á G :
Hajos Mihály s. k. Müller Henrik s. k. Grósz Károly s. k.

Az eredeti zárszámadások a hivatalos helyiségeben május hó 26-ától kezdve betekinthettük.
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Tapolcza, 1909.

EEEE^EEEEEEEEEEE

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolaa (Főtér.)

TÁPOLCZAI LAPOK

Állandó nagy raktár.

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonba 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendi! sertés zsir, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

naponta saját készítésű friss

VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉSSZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.
«EEEEEEEEEE

#
értesítés.

I isztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy 'X’í
^ polozan a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

mű-, épület-, gép- és szerkezet- 
^eee lakatosműhelyt
nyitottam.

XÉ

fAUK Vllivroe
v asltercskedcsc 

TAPOLCZA.
Ajánlja állandóan nagy válás tóku raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott .AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rikóczy, légnyomásit, Mayfarth és Edier vermorel 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke­

zésre.
Szénkénegezők (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (1 íeinrich rendszer). Ekék, Kayser varró gépek 

golyos csapágyai
gyob^választék S Z Ő I Ő P T Ó S 0 k fa Ö I, 

Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű

Öy
Sí

Évek hosszú során at alkalmam volt a külföld legnagyobb, 
különösen Németország ipari városaiban, pl. IJécs, München, 
Stuttgart, Darmstadt, Kassl, Berlin — magamat szakmámban 
teljesen kiképezni, úgy, hogy a szerzett tapasztalatokat itthon 
óhajtván értékesíteni, hiszem, hogy a n. é. közönség nem fog 
többé ezen munkáival máshova szorulni.

Elfogadok mindennemű mülakatos munkát, különösen sír- 
rácsok. keresztek, vaskapok, lépcsörácsok. rajz, vagy természet 
szerint, réz- vagy bronzból. Vastetöket, iivegházak és télikertekre. 
Tűz- és légmentes ajtókat, vasablakokat.

Vas- és rézbutorokat, mindennemű gépmunkákat, a legjobb 
minőségű kül- es belföldi mintájú tűzhelyeket.

Tapolcza, 1909 május hó.
Becses pártlogását kéri

MOLNÁR KÁLMÁN
mü-, épület-, gép- és szerkezetlakatos 

Kossuth Lajos-utca 2 5., saját ház.

május 30

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.
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Hocz Gergely
gépjavító műhelye, gazdasági és szülészeti gépraktára

T a p o I c K á it.
Ajánlja az összes gazdasági és sz.őlos/.oti {gépelt alapos 

javítására berendezett gépjavító műhelyét.
Nagy választékú yépvituttlriít melyben az összes gazdasági, szőllő- 

szethez szükséges gépek gyári áron beszerezhetők.
l’erinetezölt, szab. szénUéiieg fecskoiulők, boreaj- 

tolok, Hxőiöiovőu, nagyon egyszerű borszivattyu gépjei melyek 
szüreti alkalomkor is legjobban megállják helyüket, az eddigi szivattyúkat felül­
múlja tartósságban es egyszeri! kezelésben, teljes felszereléssel legfinomabb 
gumi tömlőkkel és csapokkal mindenkor kaphatók.

Különös figyelemre méltatja a hz.u.i». HáUoe/i permetező gépjeit, 
mely munkaképességben, is mógegyszer annyit képes végezni mind az eddigi 
forgalomban levő permetezők, nincs gumi kiszakadás és Így nincs munkazavar.

Permetezőkhöz szükséges alkatrészek és felszerelések gyári áron, 
gumitárcsák jótállás mellett, Moih-onyfonittok bármely méretben.

X“ *
iitwgiac wo««:•tlitUD

Kerékpárhoz szükséges összes alkatrészek külső, belső gumik kaphatók.
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Tapolcza, 1909. TAPOLCZAI LAPOK május 30.

Tapolozal T«.k»i*élcp^nztÁr Uésavpnj tar»a»ftg.

Értesítés.

Értesítjük a t. közönséget, hogy a minden tekintetben megbízható 

jó hírnek örvendő ## Adrid" blztOSÍtÓ tÓPSllldt 
főügynökségét elvállaltuk és így módunkban áll a biztosítás 
minden ágában, legelőnyösebb teltételekkel a t. érdeklődő közönség ér­
dekeit szolgálni. Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársaság

IGAZGATÓSÁGA.

e

Kováid Péter és fia
cs, és kir. szab, kelme- szőrmefestő, vegytisztító és gözmosó-gyár

Budapest, VII., Szövetség-utcza 37. szám
megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki 
városban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek 
arra, hogy ezégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — 
közvetlenül felkereshesse.

Hajós Jenő Tapolczán
vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja íz úri-, női- és 
gyermeköltönyök, díszítő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, 
szőnyegek, csipke- és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitásá t és festését. 

Úgyszintén ágy tollak tisztítását és fehérnemüek mosását is.
A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és min­

denkor méltányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a kép­
viseletet és számos megbízást kér a

Kováid Péter és Fia ezég.

Próbára ingyen !

KELTETŐ GÉPEK
kísérletre adatnak, ZZZ

Keltető gépek a legjobbak és 
legolcsóbbak.

melyekből egész ma­
ii gyarhonbó! száznál 

több legfényesebb bizonylat és értesítés 
rendelkezésre áll

Voltptíi ítpiipI tyuk’ kacsa’ !ogoly>IXullulU gujJun fácán es ludtojasokra.
Keltető gépek havi reszletfizetesre.

Ezen keltető gépeket
„Ausztria-Hungri“ névvel egyedül 

gyárt :

MÜCKE G.
Reisenberg 14., bei Wien.

t W 5

'é

„Ausztria“ permetező név alatt az utolsó számban egy budapesti cég olcsóbb 
áron, silányabb minőségű permetezőt hirdetett, amely azt a látszatot kelti, mintha 
az a valódi szabadalmazott „Ausztria“ permetező volna.

A szabadalmazott
íí

11 AUSZTRIA
permetezőgépeknek egyedüli készítője Pf*

Evks,

m
figyelmezteti az érdekelteket, hogy a valódi „Ausztria“ permetezők a következő 

felírással vannak ellátva :„ Austria-Spritze System k, k Landwirtschaftsgesellschau Wien, Nechwile“ és kéri, 
hogy a csak „Ausztria1* felírással készített permetezőgépek által nehagyja magát tévútra vezetni, s amelyek 
a jelzett felírással nincsenek ellátva, utasítsa vissza.

A hires szabadalmazott „Ausztria“ permetezőgépek Pauk Vilmos vasárúk és mezőgazdaságigépek
raktárában Tapolczán kaphatók. NßChvilO FerenCZ

szőlőszcti eszközök-, pinczefelszerelés és rézáruk gyára 
Wien, V. 1. Margarethenstrasse 80.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


